

商业保险改为城镇医保，医保卡还没有办下来

大学生看病找不到地方报销

本报烟台96706热线9月12日讯(记者 鞠平) 身体不适去校医院治疗，本是为了方便报销，谁知为报这几十元的费用，大三学生刘夏(化名)跑断了腿，至今她也不知道该找谁。而这一切，她认为是源于新学期原来投保的商业险要改为城镇医疗保险。

9月12日，记者见到了刘夏，她讲述了这几天为报销而跑的冤枉路。9月8日，刘夏感到身体不舒服，于是来到学校医院治疗，因病情不是很严重，她就没

有住院，一共花了108元。刘夏说，她听说参加了医保，在校医院缴费时只要出示医保卡就可报销60%，于是她找到医院报销，可因为医保卡没有办下来，医院拒绝报销。

随后，刘夏找到了自己所在院团委的老师，老师告诉刘夏，学校已经把学生的照片都交到医院里了，现在是由医院来给学生办理医保卡，而且钱也已经打到医院的账户上去了，按说应该给学生报销的。最后老师让刘夏

再去医院问问。

无奈之下，刘夏又来到校医院的财务室，相关负责人说，这事不归他们管，医保都是由莱山区医保部门来办理的，资料都在医保部门。刘夏告诉记者，她是2008级的，大一刚入校时，他们每人交了160元，参加的是中国平安保险，今年开学时，学校要求在校的2008级、2007级的学生一律改为城镇医保，至于什么时候改、怎么改，刘夏并不清楚。

12日下午，记者来到了位于

迎宾路的中国平安保险公司，由于周末，记者最终通过电话联系了一位姓赵的工作人员，她告诉记者，她需要查相关材料才能知道这批学生的保险合同结束日期，如果合同到期，那么事情就与他们公司无关。

随后记者又联系了莱山区医保部门的工作人员，他告诉记者，听说这批学生的城镇医保正在办理，具体情况他不是很清楚。对于刘夏的情况，这位工作人员说，大学生的普通门诊不归他们管，刘

夏找学校办理就可以了。

由于莱山医保部门就与校医院的说法不太一致，记者又咨询了烟台市医保处的李主任，李主任告诉记者，大学生的普通门诊确实不在城镇医保的范畴，住院费可以报销50%，刘夏没有住院应该找学校。李主任还说，其实城镇医保办起来很快，报销也很方便。刘夏他们是从商业险转过来的，可能需要时间长点。另外对于刚刚投保就发生的费用，在报销方面需要的时间可能会长一点。



轿车撞站亭

9月11日清晨，在滨海中路第二海水浴场站点处，一辆由南向北行驶的轿车撞进了路东侧的站亭，所幸当时站亭内没有乘客等候，未造成人员伤亡。

本报记者 张琪 本报通讯员 刀良基 摄影报道

市直事业单位报名首日，各岗位冷热不均

49个岗位无人报考

本报烟台96706热线9月12日讯(记者 侯文强 通讯员 烟招) 12日是烟台市市直事业单位招聘网上报名的第一天，截至14时30分，共有2351人报名成功，不过各岗位冷热不均，有的岗位有230个人抢，还有49个岗位没人理。

烟台市市直事业单位计划招考447人，截至12日14时30分，264个岗位中还有49个没有人报名，而毓璜顶医院的护士岗位最热门，计划招聘30人的护士B岗位，

有230个人报名，稳居报名人数排行榜第一名。

卫生系统是报名遇冷的“重灾区”，29个零报名的岗位中，有28个是医生岗位，涉及的医院有烟台传染病医院、烟台山医院、毓璜顶医院和中医院等。“医生岗位报名遇冷最主要的是‘门槛’原因。”烟台市负责事业单位招考的工作人员介绍，根据招聘简章，医生岗位最基本的要求有两个：一是要求全日制统招研究生学历的应届毕业生，二是要求大学英语六

级考试成绩在425分以上。另外，有医院还要求报名者必须取得《执业医师资格证》。

在49个零报名岗位中，有5个岗位是“老面孔”。烟台事业单位招考工作负责人表示，2009年有22个岗位的招聘计划因报名人数太少而被取消或核减，其中烟台市京剧院演员B、演奏员A、演奏员B，市政养护管理处路灯技术员以及港航管理局烟台港引航员5个岗位在今年继续遇

冷。

烟台市京剧院相关负责人介绍说，为了招到急需的人才，他们还在备注中特别注明“本岗位不限制户口和生源地”，“主要是对口的人才太少了。”该京剧院负责人表示，他们在2009年刚开始招聘时要求较多，不仅要求有艺术实践经验，能独立完成两出以上剧目的伴奏或独奏，还要求大学专科以上的学历，如今条件降了下来，但是从报名情况来看，结果并不令人满意。

现金结账抹零，刷卡却收零钱

一超市结账方式引顾客质疑

本报烟台96706热线9月12日讯(记者 秦雪丽) 如今，超市刷卡消费越来越普遍，然而最近谢先生在超市刷卡消费时却遇到了一些疑问。

据了解，9月9日，谢先生在佳世客超市购物交费时，工作人员告诉谢先生消费总额是8.85元，去掉零头，需要收取8.8元，谢先生提出刷卡支付，但当支付完毕后，看到发票上的支付数额时，谢先生有些纳闷：说的是省去零头，可一刷卡结账怎么就一分不少了？现金支付这5分钱

可以抹去，刷卡消费为啥就不能享受这种待遇呢？

12日，记者来到该超市客服咨询处，相关工作人员表示，在现金支付时，他们一向采取的都是“逢分就舍”的方式，哪怕是九分钱的零头，也不会向消费者收取。超市用来刷卡的POS机可以精确到分，如果系统里打出来的是8.85元，刷卡支付时就自然和银联联网了，这是网络技术的问题，不太好改；另外顾客刷卡支付，超市还得支付银行一部分费用，所以就

对刷卡消费的顾客采取了全额收取；同时，这位负责人还表示，这样做也是为了账务数字的准确。

随后，记者走访了市区的几家超市，发现在现金支付时，商家们基本上都是采取“四舍五入”或一律“抹零”的收取方式，而在刷卡消费时，则各有自己的标准和方式。

对于一些超市刷卡消费不抹零的做法，有一些市民则认为，既然是消费就应该同等对待，现金支付不收零，刷卡支付也应该不收零。德

扬律师事务所徐源声律师认为，在结算时省去零头，是商家的一种自愿行为，也是给顾客的回报，但对商家来说其实成本很大，之所以刷卡消费全额收取也许是他们降低成本的一种方式，并不存在歧视，消费者可以自主选择消费方式。



公交车蹭了公交车 司机拉着乘客改线去追

本报烟台96706热线9月12日讯(记者 鞠平) 一辆公交车拉着满车的乘客，将另一辆公交车拦在公交站点不让走。11日中午，在烟台市科技市场站点上演了奇怪的一幕。

11日中午，一辆43路公交车突然停在烟台科技市场站点，乘坐此车的孔女士觉得很奇怪，她不记得43路走这一站，难道是改线了？因为自己要到的地方距离科技市场很近，怕被越拉越远，孔女士急忙下了车。下车后，她看到43路公交车的司机正和被挡在站点的22路车司机在争吵。孔女士听到43路车的司机说：“刮了车你跑什么，就是跑到开发区也得追上你。”

孔女士这才明白，原来是22路公交车刮了43路车，43路车司机要追肇事者，这才改线到这边。孔女士一下想起来，刚刚在振华商厦站点，43路曾猛然刹车，自己还差点被晃倒，有可能是那个时候两辆公交车碰了。

记者来到现场时，两位公交车司机还在争论，43路车的司机显然很生气，22路车司机态度很不错，留下了联系方式，还拿出了驾驶证给43路司机看，表示一定按照损失赔偿。

由于当天是周六，乘客们还不算急，更有不少乘客主动上前劝说，最终两位公交司机协商好了，两辆公交车重新上路。

公交车蹭了私家车 私家车猛追拦停公交

本报烟台96706热线9月12日讯(记者 鞠平) 公交车在站点停车时，由于下雨没注意到刮蹭了旁边的一辆私家车。私家车车主开车追出几百米，超车拦下了公交车，却引来了车内乘客的一片骂声。9月10日早晨，在交警的快速处理下，公交车很快又重新上路。

9月10日早晨8点左右，一辆7路公交车停在烟台市塔山隧道前不远处，猛然的刹车让车内不少乘客险些摔倒，此时停在公交车前的一辆私家车招来一片骂声。公交车司机赶快跑下车，乘客们看到，公交车司机和私家车司机说了一会儿，公交车司机就跑回了

车上，可公交车并没有继续行驶，而是开到了路边，随后司机下车继续协商。这一下车里的乘客恼了，纷纷骂起私家车司机，认为他从后面超车导致追尾，公交车没有责任。这时，在附近指挥交通的交警走了过来，两三分钟后，公交车司机回到了车上，发动车子继续上路。

“多亏了交警”，车内乘客纷纷夸起交警来，还有几位热心的乘客关心起司机，有的乘客还打抱不平，对公交车司机说，“你的车没有碰到他，我都看见了。”公交司机有点不好意思地笑说，是前一个站点自己碰上了人家的车，人家车主追了上来。

腹泻一周治不好 一查竟是“关节炎”

本报烟台96706热线9月12日讯(记者 孔雨童 通讯员 陈展鹏) 29岁的烟台市民刘先生在一周前开始腹泻，觉得没有大碍的他一直在家服用止泻药，但是病情没有好转，反而越来越重。11日，刘先生在烟台中医院进行检查后发现，他得的是一种罕见的肠病性关节炎。

据了解，市民刘先生约一周前出现拉肚子症状，同时身上也开始莫名的疼痛。以为是普通的腹泻，刘先生就去药店拿了药，以为吃下就好了。没想到的是，刘先生的腹泻越来越严重，最多的一天达到十几次。11日下午，刘先生在家人的陪护下来到

烟台市中医院就诊。专家经过检查，确诊刘先生所患的是关节炎。

市中医院风湿免疫科中医博士赵恒立介绍，刘先生所患的肠病性关节炎是一种发病率较低的疾病，常表现为反复腹泻，在腹泻前或腹泻后出现关节肿痛。但是，这种病一般会被患者误认为是腹泻，治疗不及时就可能延误病情。

赵博士说，这种病青壮年发病居多，由于该病患病率低，因而多数人甚至包括少数医生在内都对此缺乏足够的了解，市民一旦遇到相同症状，一定要在第一时间到正规医院就诊，以免贻误病情。